
 
 
  
 zpravodaj obce Velké Albrechtice 

            květen, červen               2023  
                     
Úvodník / Blanka Drastichová   

Milí spoluobčané, už jsem 
ani nedoufala, že se letos 
teplých a slunných dnů 
vůbec dočkáme. Zima byla 
nekonečná šedivá, jaro 
studené a deštivé. 
       Konečně tady máme 
květen, měsíc krásný, 
kvetoucí, slunný a voňavý, avšak pro všechny majitelé zahrad, zahrádek 
pařenišť či skleníků měsíc velice náročný. Zahrada potřebuje naši 
intenzivní péči a kolotoč zahradních prací prostě nabral plné obrátky. 
Setí, sázení, pletí, zalévání, hnojení, stříhání či sekání. Mnohdy ani 
nevíme odkud vlastně začít. V květnu je zahrada plná života, každý den 
se v ní něco mění. 
     Pro mnohé z nás je práce na zahradě relax, místo, kde načerpáme 
sílu a energii. Zpěv ptáků, vůně kvetoucích stromů či čerstvě 
posekaného trávníku, k tomu šálek kávy pod pergolou, to jsou obyčejné, 
přesto dokonalé okamžiky pohody a štěstí, jenž nám zahrada za tu 
spoustu práce a mnohdy i bolavých svalů, dává na oplátku. Květen je 
prostě měsícem pracovitých lidí.  
     Přeji vám krásný a sluncem zalitý květen… 

„Zahrada je vždy řadou proher proti několika vítězstvím, 
stejně jako život sám.“                                                                                                                      

 May Sarton 



Příspěvek starosty / Miroslav Chudják 

Vážení spoluobčané. 
     Po letošní mírné, ale srážkově poměrně štědré zimě jsou i jarní dny 
zatím deštivé a opravdu slunečné dny bychom spočítali na jedné ruce. 
     V průběhu zimních měsíců jsme připravili projekt „Pergola v areálu 
SK“. Pro záměr vybudování pergoly jsme však nezískali souhlas všech 
sousedů, takže obec podala na stavebním úřadě v Bílovci žádost o vydání 
společného územního rozhodnutí a stavebního povolení pro tuto stavbu 
a v průběhu řízení se budeme muset vypořádat s oprávněnými požadavky 
stavebního úřadu pro tento projekt. 
     V úterý 2. května bude zahájena oprava budovy pošty. Obec má již 
podepsanou smlouvu o dílo, zhotovitelem stavby bude firma JAMI-stav 
s.r.o. Věřím, že uvedená firma stavbu zvládne v dohodnutém termínu i 
požadované kvalitě, stavba by měla být ukončena v červenci. Prosíme 
občany o trpělivost a respektování případných omezení v průběhu 
stavebních prací, děkujeme.  
     V měsíci dubnu realizovala firma ČSOP Studénka výsadbu kolem 
místní komunikace UK 8. Byly zde vysazeny ovocné stromy, habry, javory 
a také keře v celkovém počtu 55 stromů a 210 keřů. V rámci výsadby 
byly instalovány prvky 
k ochraně výsadeb proti 
poškození. Obec získala na 
tuto výsadbu dotaci v 
rámci programu Národní 
plán obnovy – Podpora 
obnovy přirozených funkcí 
krajiny. Výsadba v této 
lokalitě je velmi důležitá, 
neboť ráz krajiny se 
v příštích letech velmi 
změní a v to v důsledku 
plánované výstavby 
koridoru vysokorychlostní 
tratě (VRT). Projektová 



dokumentace VRT by měla být hotova v listopadu 2023 a zahájení 
výstavby je plánováno na rok 2026. Vedení obce se již účastnilo dvou 
schůzek s projekční firmou a předalo projekční firmě MORAVIA 
CONSULT Olomouc a.s. své výhrady a požadavky. Připravuje se rovněž 
schůzka s širokou veřejností naší obce, která se uskuteční dne 
15. června v 16 hodin v budově obecního úřadu Velké Albrechtice. Tímto 
zvu všechny občany k účasti, můžete za sebe vznést své výhrady a 
dotazy k této stavbě. 
Návrh průběhu VRT v katastru Velkých Albrechtic 

     Obec také řešila s vedením Penny market neutěšený stav před 
prodejnou – nepořádek na parkovišti, včetně stojících bouraných aut na 
parkovišti před prodejnou.  
     Závěrem bych vás chtěl pozvat na kulturní a společenské akce, které 
jsou před námi. Na zámku v Bartošovicích se v sobotu 13. května 
uskuteční již 20. ročník Otvírání Poodří s Pooderským koštováním.  
     Ve středu 7. června proběhne již 37. ročník Běhu Velkými 
Albrechticemi, kde se v hlavním závodu utkají běžci na trati 10 km a 
místní borci na 4,5 km. Akci tradičně pořádá pan Stanislav Bierský ve 
spolupráci s SK Velké Albrechtice.  Běží se ulicemi obce, start i cíl je na 
hřišti SK.  
     Poslední červnový víkend pak v naší obci uvítáme sportovce a občany 
obcí s názvem Albrechtice z celé ČR na jubilejním 50. ročníku Štítu 



Albrechtic. Pořádání této krásné akce se tak vrací na místo svého 
vzniku. Program bude rozložen do dvou dnů. V pátek se uskuteční setkání 
představitelů samospráv a klubů, které bude odpoledne zakončeno 
schůzí Stálého výboru Štítu a slavnostním zasedáním. V sobotu 
24.6.2023 již v 7 hodin ráno jste všichni srdečně vítáni na hřišti SK 
Velké Albrechtice, kde proběhne slavnostní zahájení jubilejního 50. 
ročníku Štítu Albrechtic. Letošního klání se opět kromě fotbalistů 
Albrechtic zúčastní také dobrovolní hasiči a myslivci. Fotbal se 
odehraje na hřišti SK Velké Albrechtice, kde letos proběhnou všechny 
fotbalové zápasy, což je i důvod brzkého zahájení. Střelecké soutěže 
proběhnou na cca 25 km vzdálené soukromé střelnici Stará Bělá. 
Albrechtičtí dobrovolní hasiči se utkají na našem hasičském cvičišti 
v dolní části obce. Vážení občané věřím, že přijdete podpořit naše 
soutěžící a zároveň se dobře pobavit. Nezbývá než popřát pořadatelům 
zdárný průběh této náročné akce, sportu zdar! 
 

Pozvánka 
na 4. zasedání Zastupitelstva obce Velké Albrechtice, 

které se uskuteční v pondělí 5. června 2023 v 17.00 hodin 
v zasedací místnosti obecního úřadu ve Velkých Albrechticích 

Program jednání bude zveřejněn obvyklým způsobem 
 

Pozvánka 
na veřejnou prezentaci stavby vysokorychlostní tratě (VRT 

Moravská Brána II), která se uskuteční ve čtvrtek 15. června 
2023 v 16.00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu ve 

Velkých Albrechticích 
 

Oznamujeme občanům, že je k dispozici volný byt 
v domku pro seniory č.p. 350. Tento byt je 
přednostně určen pro občany naší obce ve věku 
nad 70. let. (popř. i mladší zájemci) Bližší 
informace na obecním úřadě.  

https://www.google.cz/url?sa=i&url=http://www.zawoko.cz/ref/kreslena-grafika.html&psig=AOvVaw2xdANlRXZBA3onbuzz44O8&ust=1587718773207000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCNDursGX_ugCFQAAAAAdAAAAABAz


Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 
Poslední příspěvek jsem končila slovy, že se těšíme na blížící jaro a 
musím napsat, že se stále jen těšíme. Zima se vzdát jen tak lehce nechce 
a v době, kdy píšu tento příspěvek, to za oknem připomíná spíše listopad 
než polovinu dubna. V kalendáři je ale napsáno již nějaký čas jaro, proto 
i mateřská škola od března ožila barvami a výrobky s jarní tematikou. 
V březnu jsme uspořádali pod vedením paní ředitelky předzápisovou 
schůzku, na které se rodiče budoucích školáků dozvěděli, jaké 
dokumenty jsou potřeba k zápisu do základní školy. Uvidíme, kolik 
prvňáčků v září zamíří do lavic v naší škole… V březnu jsme také se 
třídou Myšek navštívili místní knihovnu, kde jsme strávili příjemný čas 
s knihou v ruce. Děti si se zájmem prohlížely knihy, ale ještě více je 
zaujaly sedací vaky rozmíštěné po knihovně, do kterých se zavrtaly. Jen 
o den později jsme využili dne otevřených dveří v místní základní škole 
a šli jsme se s nejstaršími dětmi podívat na naše kamarády, kteří ještě 
před pár měsíci chodili s námi do školky. Paní ředitelka nás provedla 
školou od přízemí až po půdu, ale nejvíce se nám líbilo ve třídách. 
Prvňáčci a druháčci nás brali jako vítané zpestření hodiny a spontánně 
začali vykládat o škole, co se učí a co už umí. Předposlední březnový 
týden jsme pak vyjeli do nedalekého Fulneku do muzea na velikonoční 
program. Nejprve nás paní lektorka seznámila s postavou Jana Amose 
Komenského, poté nás provedla moc hezky zrekonstruovaným muzeem a 
na závěr děti hledaly v přilehlém parku symboly Svatého týdne – popel, 



vajíčka, kočičky, svíčky a další. Bylo to moc fajn a počasí nám přálo, rádi 
se do fulneckého muzea někdy vrátíme. V pátek 24. března jsme pak 
pálili Mařenu – zimu. Průvodem od mateřského školy jsme prošli 
s písničkami vyhánějícími zimu a hudebními nástroji až k nedalekému 
mostu, kde jsme zapálili a poté hodili do potoka naši vyrobenou Moranu. 
Na zpáteční cestě se již zpívaly 
písničky jarní a bylo veselo. 
Březen jsme pak zakončili 
společným velikonočním 
tvořením s rodiči, kteří spolu se 
svými dětmi malovali a zdobili 
různými technikami vyfouklá 
vajíčka, Ta nám pak ozdobila 
prostor pod schody v přízemí 
mateřské školy. Do konce 
školního roku nás ještě čeká 
spousta akcí… nejbližší jsou 
zápis dětí do mateřské školy a 



školkový výlet. Snad se již jaro umoudří a venku to bude brzy vypadat 
tak, jak na jaře má… 

Zápis dětí do mateřské školy ve Velkých Albrechticích 

Podání žádosti:  
• do datové schránky školy - cydmium, od 2. května do 16. května 2023 
• e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem zákonného zástupce 

na e-mail skolka@velkealbrechtice.cz, od 2. do 16. května 2023 
• poštou (rozhodující je datum podání na poštu - obálka s doručenkou), 

od 2. do 16. května 2023 
• osobním podáním v budově MŠ 4.května 2023 od 15:30 do 16:30h   

Údaje a doklady: 
• Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání 
• Potvrzení praktického dětského lékaře o řádném očkování dítěte 
• Rodný list k nahlédnutí při osobním podání, v případě podání žádosti 

do datové schránky nebo e-mailem s uznávaným elektronickým 
podpisem postačí kopie rodného listu 

• Občanský průkaz zákonného zástupce (platí při osobním podání) 
• Zastupuje-li dítě jiná osoba než jeho zákonný zástupce, doloží své 

oprávnění dítě 
zastupovat 

• Cizí státní příslušníci 
doloží oprávněnost svého 
pobytu na území České 
republiky 

mailto:skolka@velkealbrechtice.cz


 Ze základní školy/Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 

Místo zimy jaro, místo jara zima. Nejspíš i čápi uvažují, zda se neunáhlili 
a nevrátili se na svá domovská hnízda dříve, než měli. Venku to na jaro 
příliš nevypadá, ale kalendář tvrdí opak. Jaro je tady! S dětmi jsme se 
vrhli na „jarní práce“ a zaseli jsme si do květináčků semena okurek a 
rajčat. Podařilo se nám vypěstovat krásné rostliny, které si děti mohly 
odnést domů a přesadit. V březnu se všichni žáci zúčastnili expedice 
„Modrá planeta“, která přestává být planetou modrou a pomalu se stává 
planetou plastovou, protože my lidé si neuvědomujeme, že jiné místo 
k životu pro nás zatím neexistuje a své životní prostředí si sami ničíme. 
Děti si s lektorkou povídaly o zamoření planety plasty, o plýtvání pitnou 
vodou a vymírajících druzích živočichů. Děti měly spoustu nápadů, jak 
by to všechno šlo napravit a myslím, že by si dokázaly poradit lépe než 
někteří politikové a vlády.  
    Dne 20.3 proběhlo v Bílovci okrskové kolo recitační soutěže. Naši 
školu zde vzorně reprezentovali vítězové třídních kol Maruška 
Dostálová (4.tř.) a František Chudík (3.tř.).  Jejich vystoupení byla 
povedená a neudělali žádnou chybu. Konkurence však byla opravdu veliká 
a nepodařilo se jim umístit, 
ale to vůbec nevadí. Alespoň 
si vyzkoušeli atmosféru větší 
soutěže a získali zkušenosti, 
které mohou využít v příštím 
roce. Před Velikonocemi byl 
pro všechny žáky připraven 
program Velikonoce 
v Beskydech. Víme, jak 
slavíme Velikonoce dnes, ale 
jak je oslavovali a 
připravovali se na ně naši 
předkové? Paní lektorka si s dětmi povídala o zvycích a tradicích tohoto 
svátku, dověděly se, proč mají dny Pašijového týdne označení podle 
některých barev, jaký byl tradiční jídelníček, nebo jak se na Velikonoce 
připravovali chlapci a děvčata. Svátky jara jsme si připomněli také 



v rámci výuky. Děti si vyzkoušely zdobení vajíček rozehřátým voskem a 
vyrobili si travního panáčka, který nahrazoval tradiční jarní osení. Děti 
všeobecně rády tvoří, kreslí a vyrábějí, a proto jsme se v průběhu 
března a dubna zapojili do několika výtvarných soutěží. Byla to 
celostátní výtvarná soutěž Svět očima dětí, krajská výtvarná soutěž 
Malovaná písnička, výtvarná soutěž Svět slova a keramická soutěž Leť, 
ptáčku leť, do které byly vybrány nejlepší práce dětí z keramického 
kroužku. Na to, jak to dopadlo, si budeme muset chvíli počkat, neboť 
vyhodnocení jednotlivých soutěží proběhne v následujících měsících. O 
případném úspěchu našich žáků vás budeme samozřejmě informovat. Po 
uzávěrce tohoto čísla čeká třeťáky a čtvrťáky návštěva knihovny 
v Bílovci, kde se v rámci knihovnické lekce Ukrytá kniha, procvičí ve 
vyhledávání informací v textu. Hlavní akcí 
však bude projektový den „Uklízí celá škola“ 
pořádaný u příležitosti Dne Země, kdy se 
zároveň zapojíme do největší dobrovolnické 
akce v rámci ČR „Ukliďme Česko“. Naše 
škola se zaregistrovala mezi prvními a díky 
tomu jsme zdarma obdrželi pomůcky 
potřebné k úklidu – rukavice a sběrné pytle 
na odpad. O průběhu a výsledcích celé akce 
vás nezapomeneme informovat v příštím 
čísle, a to nejen slovně, ale i obrazem.    



Společenská kronika  

V měsíci květnu oslaví životní jubileum 
 

Smejkalová Miluše 60 
Zajíčková Ivana 60 
Kocincová Božena 65 
Fógelová Zdenka 70 
Kolčavová Věra 70 
Kűhnelová Anna 76 
Macháčková Marta 77 
Hoš Ladislav 77  
Macháček Jan 81 
 

V měsíci červnu oslaví životní jubileum 

Beneš Jiří 50 
Burčková Marta 50 
Banarová Radka 50 
Babor Petr 55 
Klein Pavel 60 
Rataj Libor 60 
Stonišová Miroslava 75 
Stoniš Vítězslav 77 
Broschová Marie 80 
Krayzlová Hilda 82 
Arletová Drahomíra 82   

 

      Noví občánci: Štěpánka Cihlářová, Violet Vašutová 

 
Opustili nás: paní Věra Lazecká a paní Anna Martinská 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a rodinné pohody. 

Našim zemřelým spoluobčanům věnujeme tichou vzpomínku. 



SK Velké Albrechtice / Eva Hurníková, předsedkyně  

Je květen a fotbal je v plném proudu. Mladší přípravka, mladší dorost i 
OP mužů. Každé úterý a čtvrtek probíhá příprava na víkendové zápasy, 
kdy a kdo hraje najdete na stránkách OFSNJ v aplikaci Náš fotbal nebo 
na facebooku. Hlavním naším cílem je přilákat co nejvíce dětí k fotbalu, 
ke sportu. Každý čtvrtek od půl páté na hřišti probíhá otevřený trénink, 
kdy si všichni (jak kluci, tak holky) od 4-15 let kteří utečou od mobilů a 
počítačů, mohou přijít zasportovat. Běhání za míčem tělíčku jenom 
prospěje, dětem se okysličí celý organismus a posílí si imunitu. Po 
pořádném běhu jim začnou i hlavičky fungovat o něco lépe a ve škole se 
jim daří více. Při fotbale si posilují celou pohybovou soustavu a zlepšují 
své motorické schopnosti. Jak se říká, co se v mládí naučíš, ve stáří jako 
když najdeš. Láska ke sportu se buduje dlouhodobě. Díky fotbalu 
v dětství, si tak vybudují správné návyky. A učí se týmové hře. Vědí, že 
pokud chtějí vyhrát, musí spolupracovat a navzájem si důvěřovat. A to 
je něco, v čem i my dospělí často selháváme. Kromě toho na zeleném 
trávníku vzniká přátelství, které může být i na celý život. Hlavně se děti 
naučí fungovat s ostatními dětmi a vnímat i jejich potřeby. Fotbal se 
často spojuje jen s chlapci, ale i dívky nejsou o nic horší fotbalistky. Ne 
každá holčička touží být balerínou nebo princeznou, pokud máte doma 
dcerku, určitě nám dáte za pravdu, že není z porcelánu a svou silou a 
odvahou předčí nejednoho chlapce. Nechte ji vybrat si, co ji zajímá, 
možná z ní bude jednoho dne i slavná fotbalistka. 
     Některá přátelství trvají i 50 
let. A to je 50. ročník nejstaršího 
fotbalového turnaje ve fotbale. 
Akce - setkávání obcí se stejným 
názvem Albrechtice. Letos u nás: 
24.6.2023 Štít Albrechtic, kdy 
fotbalisti, hasiči, myslivci a 
představitelé obcí přijedou do 
Velkých Albrechtic. Začátek akce 
je plánován na 7.00 hodin. Po celý 
den je zajištěno bohaté 



občerstvení. Na večerní zábavě bude hrát DJ Hanzelka a kapela KÁMO. 
Na toto setkání sportovních přátel a představitelů obcí se maximálně 
připravujeme. K této události chystáme, jako obvykle trička se 
speciálním znakem štítu, kdo by měl zájem pište nebo volejte, nebo se 
stavte na hřiště. evahurnikova@seznam.cz, tel: 723384149 

Běh Velkými Albrechticemi /Stanislav Bierský 
Sportovní klub Velké Albrechtice 
ve spolupráci s obcí Velké 
Albrechtice pořádá ve dnech 6. a 
7.června již 37. ročník Běhu 
Velkými Albrechticemi. Dne 
6.června od 16.00 hodin se 
uskuteční dětský běh ve čtyřech 
kategoriích, a to: předškoláci, žáci 
1-2 třída, žáci 3-5 třída a žáci 6-9 
třída, rozdělené na kategorie chlapci a dívky. Nejdřív vyběhnou na 50 
metrů předškolačky, totéž po nich předškoláci. Poté další kategorie, 
vždy dívky a pak chlapci. Žádáme rodiče, aby přišli s dětmi k prezentaci 
s časovým předstihem, aby byly dodrženy časy rozvrhu závodu. Dne 
7.června proběhne závod dospělých a místních borců. Závod je zařazen 
do moravskoslezské běžecké ligy. Prezentace běžců začíná od 16.00 
hod. do 17.50 hod. v klubovně Sportovního klubu na hřišti. V 18.00 hodin 
proběhne společný start hlavního běhu mužů a žen a domácí kategorie 
místních borců. Srdečně zvou pořadatelé. 

Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Nová odrůda jahod  
Proč nevyzkoušet Pralinku? Je to nejnovější česká odrůda. Její chuť je 
jedinečná a potěší Vaše chuťové pohárky. Plod je velmi šťavnatý, sladký, 
kuželovitého tvaru a okouzlí Vás také svou krásně lesklou, tmavě 
červenou barvou. Při dobré péči o rostlinu se Vám odmění bohatou 
úrodou velkých plodů. Optimální termín výsadby sazenic jahodníku je 
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konec srpna až začátek září. Pokud jste ovšem nestihli 
podzimní výsadbu, můžete se do ní pustit z jara. Jarní 
výsadba má mnoho výhod. Již v létě po jarní výsadbě 
rostliny přináší alespoň menší sklizeň a na podzim pak 
rostlinky jahodníku tvoří krásné sazenice, které dobře 
přezimují a tím zajistíme, abychom měli další rok 
velikou sklizeň. Rostliny vysazené na jaře také mají možnost čerpat 
zimní vláhu z půdy a další výhodou je, že není takové horko jako třeba 
v srpnu, takže se jahodníky lépe chytí. Pro sazenice si připravíme jamky 
hluboké cca 10 cm, zároveň i stejně široké. Správně vysazená sazenice 
nemá mít srdéčko zakryté hlínou, ale ani ho nesmí mít příliš vytažené 
nad povrch půdy. Zkoušku, zda je sazenice pevně uložena v půdě, 
provedeme jemným tahem za listy. Pokud rostlina tahu odolá, je to 
v pořádku. Jahody vysazujeme na vzdálenost 30 až 40 cm v řádku. 
Přičemž řádky jsou od sebe vzdálené 40 cm. Více rostoucí sazenice 
dáváme do řádků vzdálených 50 cm. Pro častěji zamokřené pozemky se 
doporučuje výsadba do hrůbků. Pro chladnější půdy a proti výskytu 
velkého množství plevele se osvědčila výsadba do černé tkané textilie, 
která Vám vydrží roky anebo do netkané textilie. Jahody po výsadbě 
dobře zalijeme. S hnojením můžeme začít asi 14 dní po výsadbě, ideálně 
Kristalonem start a posléze Kristalonem jahoda. Jestliže stihnete 
výsadbu do konce dubna, můžete očekávat pěknou úrodu ještě toto léto. 

Vzpomínky na Afriku III /Marie Dlabalová 
Ano, dnes se už potřetí na stránkách Hlasu obce setkáváme s mojí 
spolužačkou, lékařkou, která prožila 25 let v africké Botswaně - s MUDr. 
Alenou Lawrence z Bílovce. Setkání s ní a její vyprávění o tom, co v 
Africe zažila, by vydalo i na knihu. Přiznám se, že při zpracování 
rozhovoru s ní, vždycky dlouho zvažuji, co „odstranit“. Vše je zajímavé. 
Ono, poznávání jiných světů a kultur je pro nás vždy zajímavé a objevné. 
Tak si udělejte chvilku volna a začtěte se. Následující řádky jsou o 
lidech a možná i o něčem jiném.  

Co se ti vybaví hned teď, okamžitě, když se řekne lidé a Afrika. 
Jaký člověk třeba?  



No to je ale otázka. Jeden člověk? Spíše několik lidí. Například takový 
zážitek. Když jsem přijela do Botswany, upozorňuji, že nejsem 
nábožensky založená, ale hned v neděli jsem si zašla do místního kostela. 
Ten zpěv, to bylo úžasné. Ty hlasy! Navíc oni jsou oblečeni v místních 
krojích, v bílých, stojí v půlkruhu a zpívají v různých tóninách… 
Tomu se říká gospel?  
     Tak nějak. No a při tom zpěvu jsem si řekla – a jsem v Africe! Když 
jsem u toho zpěvu, tak mám další zážitek. Z Kapského Města. Šla jsem 
se projít po pláži a najednou slyším nějaký zpěv. Jdu blíže a vidím tři 
kluky, černochy v trenýrkách, kteří zpívají arie z oper. Prostě tři tenoři, 
kteří pocházeli z nejchudších oblastí tzv. townshipu neboli slamu. Pak 
jsem zjistila, že je to skupina, která se jmenuje Guguleto a že nám budou 
zpívat na večírku, který pořádal světový kongres neurologů, kde jsem 
byla pozvaná. Ale to odpoledne, kdy jsem je potkala na pláži a slyšela je 
zpívat jen tak pro lidi – to byl úžasný zážitek. Představte si – oceán, 
modré nebe, vlny, a jak se ty hlasy nesou tím prostorem… Ještě teď 
mně mrazí. No a večer na tom večírku jsem za nimi zašla, pochválila je 
a nechala se s nimi vyfotit. Mám i jejich CD.  
Jací jsou vůbec Botswaňané?  
     Velice přátelští, vstřícní. Ale není to tak, že by tě úplně milovali. 
Nejsou jako my. Když jsem doma v Česku, jdu nakoupit, projdu 
obchodem a hledím si svého – jiní lidé také. Oni ne. Někdo tě uvidí, potká 
a začne se s tebou bavit o všem možném. I prodavač se s tebou nejenom 
baví a nabízí, on se i usměje. Tam je totiž tzv. blízkost lidí. Já jsem si 
třeba zašla do restaurace. Sama. A hned se někdo objevil, a co si dám, 
jak mi chutná, co bych ještě potřebovala, odkud jsem, jaké máme zvyky… 
Ale pozor, není to vlezlé, otravné. Totéž v práci. Já jsem teď s odstupem 
času zjistila, že jsem doma více sama, než jsem byla sama v Africe. 
Vyloženě sama. Oni mají jakýsi instinkt, poznají, co je v tobě, umí se 
vcítit do tebe.  
To je velice zajímavé. Přesto, mohla bys je ještě více 
charakterizovat. Říká se, že Italové jsou veselí, frivolní, rychlí v 
lásce, Francouzi užívají život v radosti jako víno, Němci jsou známí 
svojí precizností, my Češi zase tzv. Švejkovstvím… 



Tam žije několik kmenů. Navzájem se liší, a to nejenom vzhledem. Dva 
hlavní kmeny jsou Tswana a Kalanga. Kalanga žijí spíše na severu země a 
považují se za ty chytřejší a vzdělanější. Ale vládnou příslušníci kmene 
Tswana. A pak tam žijí původní obyvatelé kmene Basarwa známí spíše 
pod jménem San people. Jestli jsi viděla film Bohové musejí být šílení, 
tak ten, kdo utíkal, to je člen tohoto kmene. To jsou ti původní obyvatelé 
Botswany. Jsou menší a mají takovou zajímavou řeč – kkkčkch… A 
královská rodina pochází z kmene Tswana. V Botswaně žije i početná 
skupina Indů, ať už to jsou současní emigranti nebo potomci, kteří přišli 
do této země při různých převratech z okolních zemí, např. ze Zimbabwe 
nebo Mosambiku. Najdeme zde i jiné menší kmeny jako Hereo, Shona, 
Ndebele a další. Početně nejmenší jsou občané evropského původu.  
Každý kmen má své totemy a znaky, ale navzájem se snášejí. Nejsou to 
kmeny, které by mezi sebou bojovaly. Vše řeší povídáním. Nemají rády 
násilí. To jim tam bylo zavlečeno z Jižní Afriky, ze Zimbabwe. 
Botswaňané mají rádi svůj klid. Většina z nich byli zemědělci. Jsou spjati 
s půdou, s dobytkem. A i když třeba už žijí ve městech, rádi se vracejí 
do míst, kde kdysi vyrostli. I president nebo ministr. Je to jejich místo 
v buši, domy uplácané z hlíny, rákosová střecha, kolem dobytek. Říká se 
tomu cattlepost. Tam se cítí jako opravdu doma. Jejich bohatství se 
stále počítá, kolik kdo má krav, 
apod. Ne, kolik kdo má vil nebo 
Ferrari. Oni tě pozvou do rodiny, 
jsou velice pohostinní, rádi jedí, rádi 
tančí, zpívají, rádi se baví. Ještě se 
vrátím k té původní otázce – co je 
pro ně typické. Je to hrdý národ. 
Hrdý na svoji zemi. A je to od 
malých dětí. Byla jsem párkrát ve 
škole, ve škole začíná vyučování tím, 
že se hraje a zpívá hymna. A jejich 
hymna je taková, že se ti chce 
tancovat. Najdi si to na počítači. 
Soužití lidí snad nejlépe vyjadřuje 
botswanská vlajka. Horizontální 



černý pruh uprostřed, ohraničený dvěma bílými proužky, a to celé 
zasazené v typické botswanské modři, což představuje vodu. Voda je 
pro ně základ života, vždyť tuto zemi tvoří ze 7O % poušť Kalahari. I 
botswanská měna se odvozuje od životadárné vody. Základní jednotka 
se nazývá pula, což v překladu znamená déšť, ta má 100 thebe, což jsou 
kapky. Botswaňané jsou hrdí na to, co dokázali. Faktem je, že jsou třetí 
nejbohatší zemí v Africe. Říká se jí africké Švýcarsko. A byla to kdysi 
nejchudší země Afriky,  
Z čeho bohatli? 
     Z diamantů a z barevných kovů. Řekla bych, že představitelé země 
věděli, co dělají. Že se to bohatství nerozkradlo, že se dalo vlastně 
lidem.  
Nedá mi to, abych se nezeptala, jak ses tam cítila jako běloška.  
     Z počátku bez problémů. Děti se mně dotýkaly, smály se, okukovaly. 
Problémy jsem neměla, zvali mně do rodin, měla jsem relace v rozhlase, 
v televizi. Stala jsem se známou. Ale začala jsem časem vnímat, že je tu 
něco nového. Nenápadně, ale přesto se začalo šířit heslo, že Afrika patří 
Afričanům. Ale za to nemohou ti obyčejní lidé. Ti se rádi baví, smějí, 
žijí a milují. Nejsou to násilníci, vše řeší povídáním, rádi diskutují. Jejich 
vesnická shromáždění se nazývají kgotla. Tam má právo každý promluvit, 
tam se pronášejí i tresty. Ale pozor, některé přestupky zejména proti 
tradičním zákonům, nad kterými dohlížejí kmenoví náčelníci, se trestají 
i tělesně, například veřejným bičováním. A ještě chci dodat, že dobytek 
představuje stále hodnotu. Dodnes 
se za nevěstu vyplácí lobola – cena 
nevěsty. Je určena počtem krav od 
několika až po desítky. To ostatní, 
co zavání třeba i rasismem, už je na 
politicích. Ale ještě bych se vrátila 
k té původní otázce o 
Botswaňanech. Je v nich zakořeněná 
úcta ke starým lidem. Starají se o 
ně, pomáhají, respektují je. To 
bychom se od nich mohli učit, že?  



Kynologický spolek / Alena Kanková 
Kynologický rok 2023 začal pozvolna postupným uklízením tisíců krtinců 
na cvičišti. Už se stalo pravidlem, že zimní období zde patří těmto 
frajírkům v černých kožíšcích, kteří zde ale neplatí nájem…na rozdíl od 
nás. Začátkem března jsme na historicky první lekci Kurzu pro 
začátečníky přivítali 6 psů a jejich lidí, čímž se okamžitě zaplnila 
kapacita tohoto kurzu. Plemena různorodá-chodský pes, border kolie 
(2x), rhodesian ridgeback (ten ale pro zdravotní překážky paničky musel 
kurz předčasně ukončit, okamžitě ho nahradil další páníček s psíkem 
plemene lvíček), welsh corgi pembroke a jeden roztomilý kříženec, a to 
ve věkovém rozmezí 3 měsíce až 2 roky. Motivace páníčků je hlavně 
socializace, chování psů mezi dalšími psy a v různých nasimulovaných 
situacích, se kterými se v běžném životě psi setkají. A tak nacvičujeme 
různá potkávání, přivolávání, odkládání v různých pozicích, překonávání 
základních překážek, spolupráci s páníčkem za ztížených podmínek, 
vysvětlujeme, proč se pes chová, jak se chová, popřípadě radíme, pokud 
víme, s různými dotazy ohledně problémového chování. Tento první kurz 
bude ukončen do začátku července a kurzisté v tomto období vyčerpají 
10 lekcí, které mají předplacené. Pokud by se rozhodli ve výcviku 
pokračovat, mohou se následně rozhodnout pro členství ve Spolku. Další 
kurz pro nové zájemce pak bude probíhat v období září – listopad, a opět 
připomínáme, že ideální doba, kdy je vhodné podobný kurz začít 
navštěvovat pokud o výchově a výcviku moc nevíte – je od 3 měsíce věku 
štěněte. Začátkem května se tradičně zúčastníme Staroveských šlápot 
a rádi podpoříme tuto akci, která rozhodně má smysl. Kdyby se k naší 
cvičákové smečce chtěl přidat někdo, kdo nás sleduje, ale zatím se bál 

přidat, napište nám třeba na fb 
stránku… 
     No a 27.5. se bude konat 
nejvýznamnější každoroční akce 
Spolku, a to Klubový přebor. Zde 
v několika kategoriích zazápolíme o 
hodnotné výhry a nejlepší 
z nejlepších pak získá putovní pohár. 



- SUDÝ ČTVRTEK 

• - SUDÉ PONDĚLÍ ( 3.4. - 27.11.) 
 

•  umístěn na dolním konci obce u 
domu č.p. 98 p. Czespivy, který je určen pro občany obce 
Velké Albrechtice k uložení bio odpadu tj. trávy a listí. Vše 
ostatní je zakázáno a v případě uložení jiného odpadu nebude 
tento kontejner fa OZO převzat. Obec následně bude odvoz 
vymáhat po konkrétní osobě, která nepovolený odpad uložila, 
na základě identifikace z kamerového systému 

: - PONDĚLÍ A ČTVRTEK 
- SOBOTA 

 - 1. TÝDEN V MĚSÍCI 

- sběrná nádoba ve vestibulu obecního úřadu

- od Vás odeberou zaměstnanci OÚ, v 
budově obecního úřadu, pondělí a středa 8:00 až 17:00 hodin. 
Pouze v uzavřených plastových lahvích. Nepatří sem zbytky 
potravin, vyjeté motorové a jiné technické oleje! 



Z naší knihovny/ Blanka Drastichová, knihovnice 

Letos se naše obecní knihovna opět připojila k již 21. 
ročníku mezinárodní akce „Noc s Andersenem“.   
     V pátek 31. března jsme v naší knihovně přivítali celkem 28 dětí ve 
věku 5-14 let. Některé již poněkolikáté, některé úplně poprvé. Letošní 
ročník byl věnován 100. letému výročí narození české ilustrátorky 
Heleny Zmatlíkové a celé nocování se neslo v duchu knih Deník Kocoura 
Modroočka, Honzíkova cesta a mnoha dalších z téměř tří set, které 
doplnila svými jedinečnými ilustracemi. S dětmi jsme si o této malířce 
povídali, hráli jsme spoustu her, řešili pohádkové kvízy, procvičovali 
slovní zásobu i fantazii při tradičním tvoření pohádek. Děti se ve všem 
zapojily a odpoledne nám uběhlo jako 
voda. Přišel večer a společná večeře. 
Samozřejmě nechyběla ani večerní 
diskotéka. Pouštěli jsme si písničky, 
tancovali, ale také soutěžili. Pak 
přišlo na mytí zoubků a šup do 
spacáků. Začalo čtení 
z pohádkových knížek, které 
postupně uspalo všechny malé 
nocležníky. Ráno nechyběla tradiční 
rozcvička, tentokrát jsme cvičili 



jógu. Pak přišel čas na balení spacáků a karimatek, snídaně, předávání 
diplomů a malých sladkých odměn. Instruktoři Terka, Viki, Nikča, Maja, 
David a Rosy pomáhali s přípravou jídla i pití, s plněním úkolů menším 
dětem nebo balením spacáků. Za tuto pomoc jim velmi děkuji. Musím 
také pochválit všechny ostatní děti, že byly moc hodné, plnily všechny 
úkoly a zapojily se s nadšením do všech her a kvízů. Myslím, že jsme si i 
tuto noc v knihovně všichni moc užili. Bez mobilních telefonů, tabletů a 
televize…  



Jako každý rok dostaly děti za úkol vymyslet pohádku, ale měly to 
ztíženo tím, že musely v textu použít pět náhodně vylosovaných slov. No 
posuďte sami, jak se jim to vydařilo… 

 Magické pírko/ David Drastich, Jakub Hazda, Daniel Hurník, 
Dominik Štancl, Nikola Neuerová, Adéla Široká 

Byl jednou jeden les a za ním stála myslivna, kterou kdysi obýval hajný 
se svou rodinou. Jednoho dne se hajný vydal na lov do lesa. Jak tak 
dlouho šel, zahlédl zraněného vlka. Hajný mu hned pomohl a vzal vlka 
k sobě domů. Ráno se probudil a vlk nikde. Dva dny na to, co vlk zmizel 
se hajný opět vydal na obhlídku lesa. Když tak procházel lesem zahlédl 
starou opuštěnou chalupu. Rozhodl se, že ji prozkoumá. Přistoupil ke 
dveřím chalupy a odvážně zaklepal. Najednou se ozval děsivý zvuk. Hajný 
se polekal, ale přesto ho zajímalo, co to je za zvuk, a tak do chalupy 
vkročil. Udiveným pohledem zahlédl toho stejného vlka, kterému před 
dvěma dny pomohl. Hajný začal vlkovi obvazovat pár nedoléčených ran a 
najednou se s vlkem začalo něco dít. V celém domě se záhadně objevila 
hustá mlha. Když mlha opadla, objevil se před hajným hrůzostrašně 
vypadající čaroděj. Hajný se nejprve polekal, ale ukázalo se, že čaroděj 
vůbec není zlý, ale dokonce rád pomáhá lidem. Čarodějovo pravé jméno 
bylo Světlonoš, ale všichni jeho známí mu říkali Světýlko. Když se hajný 
chystal k odchodu, čaroděj ho zastavil a dal mu do ruky pírko. Také mu 
pověděl, že to není jen tak obyčejné pírko. Hajný se vrátil domů a se 



svou rodinou se vydal do nedalekého města Alhambra. Tam se začaly dít 
hrozné věci. Zlý čaroděj jménem Frederik se svým drakem, pustošil 
město, ničil domy a lidé se neměli, jak bránit. Najednou se hajnému 
zjevil jeho kamarád Světýlko a pošeptal mu, aby vzal do ruky kouzelné 
pírko a něco si přál. Hajný si přál mohutný meč a dal se do boje s drakem. 
Do boje s čarodějem Frederikem se pustil Světýlko. Frederik byl totiž 
Světýlkův zakletý bratr. Byl ale očarován zlou a temnou mocí. Hajný 
draka porazil a běžel na pomoc Světýlkovi. Společnými silami se jim to 
podařilo a za záchranu získali vděk celého města. Od té doby stojí na 
náměstí socha Světlonoše a jeho odvážného kamaráda hajného. A na 
jejich počest se každoročně konají ve městě Alhambra velkolepé oslavy. 

Vzácná zebra / Terezie Longinová, Barbora Hrdličková, Tereza 
Pastvová, Tereza Štanclová, Marie Dostálová, Petr Novotný, Mikuláš 
Jozek 

Za devatero horami a devatero řekami byl jednou jeden hrad, který byl 
proslulý chovem zeber. Král, který na hradě žil, totiž zebry velmi 
miloval. Jednoho dne, když byl na lovu, zahlédl jednu zebru s čelenkou. 
Pomyslel si, že je ta čelenka určitě velmi vzácná a díky ní by splatil 
všechny dluhy které má. Král se rozhodl, že zebru polapí a její čelenku 
získá. Začal ji pronásledovat, zebra se splašila a čelenka jí spadla na 
zem. Král se zaradoval, že získal, co chtěl. Král nechal na hrad povolat 
ty nejlepší klenotníky z celého světa, aby její hodnotu ocenili. Klenotníci 
však zjistili, že čelenka je zcela bezcenná. Král si uvědomil, že má 
čelenka hodnotu pouze pro tu zebru a rozhodl se, že jí tu čelenku vrátí. 
Zebra však zmizela a král ji všude dodnes hledá… 

Strašidelný kostel / Patrik Rozsypal, Viktorie Jahnová, Eliška 
Vidláková, Valerie Jahnová, Viktor Čegan, Dominik Dostál, František 
Chudík 

 Byla jednou jedna víla jménem Amálka, a ta měla hodně peněz. Bydlela 
u kostela, kde strašilo. Jednou se vydala na procházku lesem a viděla 
tam zraněného koně. Šla k němu, podívala se na něho a řekla mu. „Ty jsi 
ale krásný kůň.“ Pohladila ho a usmála se. Ošetřila mu zranění a vzala si 



ho domů na zahradu. Po návratu domů si šla uvařit večeři, nakrmila také 
koně a ulehla do své milované postele. Večer se víla Amálka vzbudila, 
protože uslyšela strašidelné zvuky z nedalekého kostela. Podívala se 
z okna a zahlédla, že se venku něco hýbe. Nejdříve si myslela, že je to 
jen strom, a tak si zase lehla a usnula. Za nějakou chvíli ji probudilo 
zaklepání na dveře. Přesto, že měla velký strach, šla se ven podívat. 
Nikde nikdo nebyl. Zahlédla však světlo, které vycházelo z kostela. Když 
se blížila ke kostelu, světlo zase zhaslo. Vstoupila do kostela a zaslechla 
hlasy, které ji volaly k varhanům. Když k nim přistoupila uviděla něco 
podivného. Na varhany hrála kniha. Kniha víle Amálce řekla, že má číst 
knihy, aby byla moudrá a vzdělaná. Víla přikývla a vše slíbila. Šla domů, a 
protože byla velmi unavená, ihned usnula. Ráno, když se vzbudila a 
otevřela okno, zjistila, že kostel zmizel a že vše co se v noci stalo, se jí 
jen zdálo, že to byl jen sen. Zazvonil zvonec a pohádky je konec. 

Učitel Patrik / Marie Magerová, Vendula Kašparovská, Ema 
Rušarová, Anna Lalíková, Anna Valečková, Filip Demo 

Kdysi dávno a dávno, ještě ve starověkém Řecku, žil jeden učitel jménem 
Patrik. Byl velice pracovitý a chytrý. Proto si ho jednoho dne najali král 
s královnou, aby vyučoval jejich syna Davida, protože nebyl zrovna 
nejchytřejší. Když došel do obřího paláce, král s královnou ho mile 
přivítali, ale někdo mu tam scházel. Byl to princ David. „Kde je princ?“ 
zeptal se Patrik. „Je na vyjížďce se svým slonem.“. Učitel Patrik se šel 
ubytovat do své komnaty. Tam se střetli s princem Davidem, který se 
právě vrátil. Princ David ho neznal a myslel že je to nějaký zloděj. Když 
se vše vysvětlilo, domluvili se, že s výukou začnou hned ráno po snídani 
v devět hodin. Princi Davidovi se výuka moc líbila, všechno nové, co mu 
učitel vyprávěl ho moc zajímalo. Když tak ti dva spolu trávili čas, učitel 
Patrik si všiml něčeho zvláštního na Davidově krku. Bylo to mateřské 
znaménko ve tvaru slona. Patrik věděl, že takové znaménko znamená 
štěstí a lásku v životě. Král s královnou se z této zprávy velmi radovali 
a učitele Patrika štědře obdarovali. Že měl učitel pravdu se ukázalo 
časem, když se princ David šťastně oženil s krásnou a milou princeznou 
a žili spolu šťastně až do smrti. A zazvonil zvonec a pohádky je konec! 



Klub seniorů / Eva Winklerová 
Vážení občané, dovolte mi, seznámit Vás s činností našeho klubu. Klub 
seniorů má v současné době 62 členů. Výbor klubu se sešel v měsíci 
březnu a dubnu, kdy probíhala příprava jarní členské schůze a vybírali 
jsme trasy na náš zájezd. Členská schůze proběhla ve středu 26.4. 
Kulturní vložku nám připravila Adriana Drastichová se svými 
tanečnicemi. Popřáli jsme jubilantům a předali balíčky. Členkám klubu 
byly předány kytičky k Mezinárodnímu dni žen, trochu opožděně, ale 
jinak to nejde. A také ke dni matek, tady trochu předčasně, ale už to 
tak máme zařízené. Poté bylo podáno malé pohoštění včetně zákusku a 
následovala tradiční tombola. Tentokrát jsme vyzkoušeli malou změnu a 
uvidíme, jestli byla podařená nebo se vrátíme k tradici. Zájezd jsme 
naplánovali na měsíc srpen. Zatím nebudu prozrazovat kam to bude. 

Klub Zdravíčko / Marie Kozelská, předsedkyně 

Vážení občané, dne 17. března se ve společenském zařízení na hřišti 
konala Josefovská zábava. Moc děkuji Vám všem, co jste přišli podpořit 
premiéru této akce, pobavit se a zatančit si. Doufám, že jste si tento 
večer společně s námi užili. Tímto, bych zároveň chtěla poděkovat všem 
členkám výboru za skvěle odvedenou práci při přípravě této náročné 
akce. 
     Na schůzce výboru jsme pro Vás vybraly další divadelní představení-
muzikál "Producenti", který se hraje v neděli 21. května v divadle Jiřího 
Myrona v Ostravě. Odjezd autobusu je v 15.00 hod. z obvyklých 
zastávek. Kdo má zájem o vstupenky, může se obrátit na mne-tel. číslo 
733 707 815 nebo na p. Blanku Drastichovou na Obecním úřadě. 
     Dále byl náš spolek osloven s pomocí při organizaci 5O. jubilejního 
ročníku Štítu Albrechtic, samozřejmě rádi pomůžeme. Těšíme se na 
setkávání s Vámi. 

Historie naší obce / Čestmír Klein 

Zahraniční politická situace se stupňovala den ode dne, až došlo 
k Mnichovské dohodě, ve které byly Sudety, tím i naše vesnice, včleněny 
do Německa (1938). Německá armáda přijíždí do naší obce 10.října 1938. 



Po připojení k Říši byl s demokracií konec. Od té doby se jen nařizovalo 
a jmenovalo. Jako starosta obce byl opět jmenován Otto Tegel. 
V popředí stála reorganizace na nový systém a nové zákony, které platily 
v říši. Začala platit branná povinnost a začaly přicházet povolávací 
rozkazy. Napadením Polska 1. září 1939 začíná 2. světová válka. Na 
tomto tažení se již účastnili muži z naší vesnice, nikdo však nepadl. Válka 
s Francií však přináší oběti. Prvním padlým byl Franz Geilner ročník 
1917. Na podzim, 1.října 1940 přicházejí do obce dvě roty Wehrmachtu 
z francouzského tažení a musely být ubytovány po domech. Zůstaly zde 
až do války se Sovětským svazem (22.6.1941). Napadením Sovětského 
svazu, vstupem Ameriky a Japonska do války, se tento konflikt stává 
celosvětovým. Válka si žádá oběti a stále více povolávacích rozkazů 
přichází do domovů obyvatel Velkých Albrechtic. Muži z naší obce bojují 
na všech frontách a také platí daň této válce. 84 mužů padne, další jsou 
zajati, zraněni, nezvěstní. Například z domu č.p. 58 odešlo do války pět 
bratrů, čtyři padli a jeden zůstal bez nohy. V obci díky odvodům chybí 
pracovní síla. Proto jsou zde přiděleni váleční zajatci. Tito tvořili dvě 
skupiny. 17 mužů bylo přiděleno do zemědělství a druhá skupina byla 
podřízena obci na výstavbu cest. Začátkem roku 1945 bylo jasné, že 
porážka Německa je neodvratná. Koncem ledna začíná hlavní ofenzíva 
Rudé armády na Berlín a v březnu došla bojová fronta k bývalé hranici 
Československa na Opavsku. V naší obci jsou podnikány přípravy na 
obranu. K evakuaci obyvatelstva byla určena obec Smilov u města Libavá. 
Zastupitelstvo obce nechalo ve školní stodole postavit kryt, aby bylo 
možno ukrýt před požárem důležitá akta. Nejdůležitější dokumenty, 
kroniky atd. byly uloženy v bedně na okresním úřadě v Bílovci. Školní 
výuka končí a místní škola slouží jako vojenský lazaret. Fronta se blíží 
k Tísku, Lubojatům a tak 29.dubna ve čtyři hodiny ráno začíná evakuace. 
Kolona vozů jede přes Studénku, Butovice, Vítkov až do Smilova. 30.dubn 
a vstupuje do naší obce Rudá armáda. Fronta zde stojí asi dva dny a pak 
se posouvá na Studénku, Pustějov. Na katastru obce padne 18 
sovětských vojáků a 30 německých. Po skončení války se 15.května 
vracejí evakuovaní obyvatelé zpět do svých domovů. Jak vzpomíná 
pamětnice: „V úterý v devět hodin ráno jsme opět vešli do svých 
hospodářství. Jednoho až mrazilo, když uviděl to nadělení. Stala se 



z nich pustina. Naproti nepřišla živá duše. Bylo to opravdu kruté. 
Komplet všechny místnosti byly naplněny odpadky, dokola ležely 
rozházeny vnitřnosti mrtvých zvířat. Na dvoře ležel nábytek, peřiny, 
které zůstaly, byly rozpárány a rozházeny.“ 
     V těchto dnech přicházejí do obce první noví čeští osídlenci a 
obsazují statky původních německých obyvatel, které jim byly 
vyvlastněny. Na pořádek dohlíží česká milice. Původní obyvatelstvo se 
připravuje na odsun do Německa. 15.března 1946 odjel první transport. 
Den před transportem byli podrobeni tělesné prohlídce a každý si mohl 
vzít sebou jen 50 kg zavazadel. Druhý transport odjel 10.dubna. Byl 
sestaven z obyvatel Velkých Albrechtic, Bílova a Jistebníku. Po příjezdu 
do Německa byl rozdělen na tři části. Do Hanau, Höchstu a Rüdesheimu. 
V obci zůstává jen pár původních obyvatel, většinou jsou to rodiny ze 
smíšených manželství, které zde mohou zůstat. Postupně je naše obec 
osídlována novými osídlenci z okolí a rodinami volyňských čechů, kteří 
bojovali v československém armádním sboru generála Svobody. 
Odsunem německého obyvatelstva končí třistaletá etapa naší obce a 
začíná nová. 

Obecní kolo koštování / Blanka Drastichová  

V pátek 24. března odpoledne to na obecním úřadě vonělo ovocem. Osm 
členů poroty mělo nesnadný úkol, ohodnotit 12 vzorků slivovice, 6 vzorků 
jablkovice a 2 vzorky hruškovice od místních občanů. Aby chuť nebyla 
ovlivněna, zapíjí se každá ochutnávka vodou, někdo si dá kousek chleba, 
jiný zase sýr nebo 
uzeninu. Vítěz z 
každé kategorie se 
zúčastní koštu při 
Otevírání Poodří v 
Bartošovicích dne 
13.5.2023. Všem, 
kteří vzorky do této 
soutěže dodali, 



děkujeme, a vítězům srdečně blahopřejeme.  

Vítězové letošního ročníku obecního koštování:  
Slivovice:  
1. místo: Ing. Josef Magera 
2. místo: Stanislav Nikel 
3. místo: Ludmila Horklová 

Jablkovice: 
1. místo: Petr Dostál 
2. místo: Ludmila Horklová 
3. místo: Jaroslav Kanko 
 

Hruškovice:  
1. místo: Miroslav Chudják 
2. místo: Vítězslav Stoniš 

 
 

Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda spolku 

1. března začíná meteorologické jaro. 21. března pak začíná 
astronomické jaro, ovšem letos asi z dvanácti měsíčků někdo zaspal. 
Vždyť ještě v polovině dubna jsme mohli spatřit všude zbytky sněhu a 
při jasném počasí určitě budeme moci začátkem května vidět Lysou horu 
bílou. I když se paní zima drží zuby nehty, jsou před námi dva 
nejkrásnější měsíce v roce. Květnová příroda nás okouzlí čerstvě 



zelenou barvou právě vyrašených listů, různorodou barvou květů, vůní 
jara, nového života a my si uvědomíme, jak krásný název tento jarní 
měsíc nosí. Počátkem května přilétají křepelky, rorýsi, hnízdí holubi, 
koroptev, poštolky, krahujec a veškeré drobné zpěvné ptactvo. Svá 
mláďata vyvádí, nebo o ně již pečuje většina obyvatel lesa např. bažanti, 
zajíci ale i černá zvěř. Proto pokud to jde, snažíme se v květnu 
zabezpečovat klid, chránit zvěř před volně pobíhajícími psy a 
upozorňovat na důsledky vynášení mláďat. Příchodem jara končí období 
přikrmování zvěře, proto je naší povinností vyčistit a desinfikovat 
všechna krmná zařízení, neboť zbytky krmiva podléhají plísním, které 
mohou ohrozit zdraví zvěře. Právě v tomto období je nejvyšší čas na 
osetí mysliveckých políček. Vždy se snažíme vybrat plodiny, které po 
celý rok poslouží volně žijící zvěři jako úkryt i potrava. Měsíc červen se 
nese ve znamení prudkého vývoje vegetace, který právě nyní dosahuje 
svého vrcholu. Zvěři to přináší skvělé potravní i úkrytové možnosti. 
Sama matka příroda to tak zařídila, aby všechna mláďata veškeré zvěře 
po narození měla dostatek potravy a zdravě se vyvíjela. Všude je vidět 
nový život, proto červen nazýváme měsícem myslivosti a ochrany 
přírody. 

Kalendář akcí  
Datum Akce 
21. května  Zájezd do divadla Jiřího Myrona –„Producenti“ 
5. června  Zasedání zastupitelstva obce č.4 
6. června Dětský běh Velkými Albrechticemi  
7. června Běh Velkými Albrechticemi 
15. června Veřejná prezentace vysokorychlostní tratě 
24. června Štít Albrechtic 

Hlas obce č.123 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000.  Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácnosti v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz,  IČO:600679 
Vyšlo: 01.05.2023                                                    Uzávěrka příštího čísla: 15.06.2023 
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